



पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 188

ग्वालियर, शनिवार, 28 अगस्त, 2021

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

वन-टू-वन

बिहार में पुलिस वाले सज्जीवाले की पिटाई कर ठेला पलटा दिया

छपरा (ए)। बिहार के छपरा से पुलिस की गुंडागर्दी को तब्यौर सामने आई है। यहां एसपी दामर के साथ पुलिसकर्मी ने ठेले पर सज्जीवाले को लाठी से जमकर पिटाई लगा दी। बताया जा रहा है कि पुलिसकर्मी ने सज्जीविका को आगे जाने से रोका था। इसके बाद दोनों के बीच बहस हो शुरू हुई, फिर पहले पुलिसकर्मी ने ठेला पलटकर सरेआम उसकी जमकर पिटाई कर दी। यह मामला सुबह 26 अगस्त दोपहर का है। छपरा शहर की चौआड़ों सड़क समारणपालय रोड जहां पर सारण जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक सहित तमाम अधिकारियों के दफ्तर है। उस सड़क किनारे एक ठेला वाला टमाटर बेच रहा था। ड्यूटी पर तैयार ट्रैफिक जवान ने ठेला हटाने को कहा जिस पर दोनों के बीच कुछ विवाद हो गया। इसके बाद पुलिसकर्मी ने ठेले वाले की जमकर पिटाई कर दी। मौके पर मौजूद सशस्त्र ने इस घटना का वीडियो बनकर सोशल मीडिया पर व्हायरल कर दिया। ठेले वाले की पिटाई के बाद पुलिस ने थाने में ले जाकर बंद कर दिया। पुलिसकर्मी का कहना है कि सज्जीविका के लाइसेंस ने उस पर हाथ डाला है। पुलिस की गुंडागर्दी का यह कोई पहला मामला नहीं है। आमतौर पर पुलिस सड़क पर ठेला लगाकर अपना घर चलाने वाला गरीब लोगों के साथ इस तरह का बर्ताव करती है। पुलिसकर्मी को इस हकत पर लोगों में गुस्से का माहौल है।

बिग बी ने ब्लॉग में बताया कि, तेरे अपने घर पर पानी की समस्या को डेर दे रहे

मुंबई (ए)। महानायक अमिताभ बच्चन अक्सर अपने ब्लॉग के द्वारा कई सामाजिक बातें शेयर करते हैं। बिग बी ने हाल ही में ब्लॉग के द्वारा इसका खुलासा किया कि वे अपने घर पर पानी की समस्या को डेर रहे हैं। बच्चन ने लिखा, मेहनत लगती है और हो सकता है कल के आखिर तक कुछ हल निकले। इसका लेखना होगा, लेकिन देवते हैं, आज इतना साज, शरीर काफी थक गया है। इस कारण पहले की तुलना में केबीसी की शूटिंग के लिए जल्दी गया था। सुबह 6 बजे से उठ हुआ हूँ, केवल घर में बंद पानी को खोलने के लिए 90% सिस्टम फिर से शुरू हो गया है। मुझे कंकड़ होने का समय मिल रहा है। फिर काम पर जाना है, वैनिटी में तैयार होना है। ओह डिस्टर, इतनी परेशानी। आप सभी को धरतू मुझे में शामिल करने के लिए माफी मांगता हूँ। लेकिन .. ठीक है .. आज का दिन थोड़ा मुश्किल परा रहा।

लगतार बारिश के चलते पूल टूट, कई गाड़ियां नदी में गिरी

देहरादून, ए। पिछले कई दिनों से लगातार हो रही बारिश के चलते सभी नदियों का जलस्तर बढ़ रहा है। पहाड़ों में हुई बारिश का नतीजा और अब मंडौली क्षेत्र में भी देखने के लिए मिल रहा है। देहरादून के मुख्य मार्ग पर खंडीवाला के क्षेत्र रानीपारखी की नदियों में अचानक जलस्तर बढ़ गया जिसके चलते ऋषिकेश देहरादून हाइवे पर कई पुराना पुल धड़ धड़ा कर गिर गया। ये पुल देहरादून और ऋषिकेश को आपस में जोड़ता है। इसलिए इस पुल के ऊपर लगातार याहनों की अबाजादगी रहती है। पुल के ऊपर से गुजर रही गाड़ियां भी नीचे गिरी गईं। मिला सूचना के आधार पर कई लोग घायल बताए जा रहे हैं। देहरादून से ऋषिकेश की ओर जा रहा एक लॉडिया वाहन का ड्राइवर भी गंभीर रूप से घायल हुआ, 108 की मदद से घायल को इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया है।

शराब में सुरिया मिला कर बेचता था तस्क़र, पुलिस ने किया गिरफ्तार

नोएडा (ईएनएस)। जिले की थाना फेस-3 पुलिस ने एक शराब तस्क़र को गिरफ्तार कर उसके पास से 20 लीटर कच्ची शराब और पांच सौ ग्राम सुरिया बरामद किया है। थाना फेस-3 के प्रभारी निरीक्षक विवेक जिवेदी ने बताया कि बीती रात को गस्त पर निकली थाना पुलिस ने एक सूचना के आधार पर बहलौलीपुर निवासी सते यादव को गिरफ्तार किया है। उन्होंने बताया सते यादव के पास से पुलिस ने 20 लीटर कच्ची शराब तथा 500 ग्राम सुरिया बरामद किया है। पुछताछ के दौरान उन्होंने बताया कि वह कच्ची शराब में सुरिया मिलाकर बेचता था। थाना प्रभारी ने बताया कि पुलिस ने एक सूचना के आधार पर रघुवीर सिंह को सेक्टर 122 के पास से गिरफ्तार किया। उसके पास से पुलिस 48 पन्ना अंग्रेजी शराब बरामद की गई है।

आयुर्वेद भारतीय संस्कृति की रीढ़ है: मंत्री सुश्री ठाकुर



भोपाल और वधोदा जंगल रिसोर्ट में वेलेनेस सेंटर का शुभारंभ

भोपाल। पर्यटन, संस्कृति और आध्यात्म मंत्री सुश्री उषा ठाकुर ने कहा कि आयुर्वेद भारतीय संस्कृति की रीढ़ है। शरीर के सभी रोगों का इलाज आयुर्वेद से संभव है। सुश्री ठाकुर ने विलंगा में महाकाली सोसाइटी और वधोदा जंगल रिसोर्ट मोचा (कान्हा) में आयुर्वेद वेलेनेस सेंटर के शुभारंभ के अवसर पर संबोधित कर रही थीं। सुश्री ठाकुर ने लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक कर एक कहा कि पहला सुख निर्मोही काया है। हम सभी को स्वस्थ रहने के लिए वैदिक जीवन पद्धति और आयुर्वेद चिकित्सा को अपनाना चाहिए। पर्यटन विभाग प्रदेश के पर्यटन स्थलों और

प्रमुख शहरों में वेलेनेस सेंटर स्थापित करके आमजन को आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति का लाभ देना और साथ ही उन्हें वैदिक जीवन पद्धति अपनाने के लिए जागरूक भी करेगा। सुश्री ठाकुर ने दीप प्रज्वलन और फीता काटकर विलंगा में महाकाली परिसर में वेलेनेस सेंटर का उदघाटन किया। उन्होंने वेलेनेस सेंटर में आमजन को उपलब्ध कराई जाने वाली सुविधाओं और व्यवस्थाओं का जवाब भी लिया। सुश्री ठाकुर ने कान्हा नेशनल पार्क के समीप स्थित वधोदा जंगल रिसोर्ट में आयुर्वेद वेलेनेस सेंटर का बसुंअन शुभारंभ भी किया। प्रमुख सचिव पर्यटन और संस्कृति शिव शेखर शुक्ला कार्यक्रम में बसुंअली खुड़े, श्री शुकला ने कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को मशारूप प्रदेश में वेलेनेस टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए पर्यटन

विकास निगम और वेलेनेस तथा हेल्थकेयर सेक्टर में प्रतिष्ठित संस्थान एम. एस. रामैया गुपु, बेमरुतू में वेलेनेस सेंटर स्थापित किये जा रहे हैं। गत 19 फरवरी 2021 को पर्यटन विकास निगम और एमैया गुप के बीच एम.ओ.यू. करते हुए पर्यटन विकास निगम की पसमानी स्थित इकाई होटल वलन व्यू में प्रदेश के पहले वेलेनेस सेंटर की शुरुआत की गई है। श्री शुकला ने बताया कि इसी तरह पर्यटन विकास निगम की अन्य इकाइयों जैसे होटल हॉलिडे होम्स अमरकंटक, सेलानी आइलैंड रिसोर्ट सेलानी, गांधीनगर डैम के समीप स्थित हिमालय रिसोर्ट (मंदसौर), वाइट टावर फॉरेस्ट लॉज (बांधवाड़), किर्पलिस कोर्ट (पंच) और मुख्य शहर जैसे इंदौर, जबलपुर, ग्वालियर, ओरछा इत्यादि में वेलेनेस सेंटर स्थापित किये जायेंगे।

प्रबंध संचालक पर्यटन विकास निगम एस. विद्यमान ने बताया कि भोपाल और वधोदा रिसोर्ट के वेलेनेस सेंटर पर पर्यटकों और आमजन का भारतीय आयुर्वेद उन्नाच पद्धति जैसे पंचम, कायाकल्प और प्रमाणिक केरल आयुर्वेद उन्नाच पद्धति से उन्नाच किया जायेगा। मध्यप्रदेश पर्यटन की इकाइयों में वेलेनेस सेंटरों की स्थापना होने से निगम की इकाइयों में उठने वाले पर्यटकों के साथ-साथ इन पर्यटन स्थलों का प्रमोशन के लिए आने वाले पर्यटकों को भी इस सुविधा का लाभ मिलेगा। वेलेनेस सेंटर पर फिजिथैरेपी जैसे उखाटन, लेट फिरोक, अर्थग और पांच फिड स्वेड, पेन मेंजेन्ड थैपी जैसे जानू बस्ती, कती बस्ती, ग्रीवा बस्ती और स्पानल मसाज के साथ पंचमंत्र जियमें वामन कर्म, शिंचन कर्म, कशाघ बस्ती, श्रेहा बस्ती और नायप वेसी आयुर्वेदिक चिकित्सा पद्धति का वैज्ञानिक तरीके से लाभ पर्यटकों को दिया जायेगा।

हमिदिया अस्पताल और भारत भवन में आंतकी हमला, आंतकियों ने लोगों को बंधक बनाकर दामे ग्रेनेड, फैली दहशत

एनएसजी कमांडो 11 मंजिला बिल्डिंग पर हेलिकॉप्टर के सहारे उतरे, ऑपरेशन कर बंधकों को छुड़ाया, चार आंतकी डेर



भोपाल। नेशनल सिक्योरिटी गार्ड (एनएसजी) ने शुक्रवार सुबह भोपाल के हमीदिया हॉस्पिटल और भारत भवन में मौक ड्रिल की। इस दौरान चलाये गये ऑपरेशन में हॉस्पिटल की 11 मंजिला बिल्डिंग में जवानों को रस्सी के सहारे ऑसिलेटर की छत पर उतारा गया। इसके बाद ऑपरेशन शुरू किया गया। करीब 45 मिनट तक मौक ड्रिल चली और जवानों ने डमी बने बंधक मरीजों को सुरक्षित निकाल लिया। इस दौरान 4 डमी आंतकियों को भी मार गिराया। शुरुआत में हॉस्पिटल की बिल्डिंग में धमक के अवाजों और हेलीकॉप्टर के

ड्रैफ क भी खयवत कर दिया गया था। शुक्रवार रात में भी आंतकीआई, मंत्रायण एवं विधानसभा भवन में मौक ड्रिल की गई थी। मौक ड्रिल के चलते सुबह करीब साढ़े 8 बजे आंतकियों ने हमीदिया अस्पताल को अपने कब्जे में ले लिया। आंतकियों ने मरीजों, डॉक्टरों को बंधक बनाकर बम-ग्रेनेड से हमीदिया परिसर में बिसकोट हकना शुरू कर दिया। जिससे परिसर में अफरा-तफ रा मच गई। आंतकी हमले की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस को देखकर आंतकियों ने अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। हालात बिगड़ते देख एनएसजी को टीम प्लानिंग के साथ हेलीकॉप्टर से अस्पताल को छत पर उतरी। इसके बाद परिसर में घुसकर एक-एक कर सभी चार आंतकियों को डेर कर दिया।

उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने खिलाड़ियों को किया सम्मानित

नई दिल्ली (ए)। दिल्ली में खेल को बढ़ावा देने और खिलाड़ियों एवं उनके कोचों के सहारे सुविधाएं देने के लिए दिल्ली सरकार प्रतिबद्ध है। इस दिशा में शुक्रवार को उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने छत्रसाल स्टेडियम में आबासीय हॉस्टल की नींव रखी। 20.92 करोड़ रुपये की लागत से बन रहे पांच मंजिला हॉस्टल में खिलाड़ियों व उनके कोचों के लिए 64 कमरे बनाए जाएंगे। हॉस्टल 2 मीटर वाले रेसलिंग हॉल, मेडिकल रूम, फिजिथैरेपी सेंटर, जिम, स्टीम बाथ के साथ-साथ अन्य अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस होगा। हॉस्टल का निर्माण कार्य स्टेडियम में आगे भी देश के लिए विद्यार्थी पहलवानों को तैयार किया जाएगा। उपमुख्यमंत्री मनीष

सिसोदिया ने कहा कि हॉस्टल बनने से खिलाड़ियों को लाभ होगा एवं वे स्टेडियम में रहते हुए ही अपने खेल व ट्रेनिंग पर ध्यान दे सकेंगे। उन्होंने कहा कि छत्रसाल स्टेडियम अब तक कुश्ती में देश का 5 ओलंपिक मेडल दे चुका है। इन आधुनिक सुविधाओं से लैस हॉस्टल को कोचिंग के साथ स्टेडियम में आगे भी देश के लिए विद्यार्थी पहलवानों को तैयार किया जाएगा। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने खिलाड़ियों को भी सम्मानित किया। खिलाड़ियों ने देहान के दौरान प्रमोशन एक्ससीलेस और प्ले एंड प्रोग्रेस स्क्रीम के तहत मिले आर्थिक सहयोग को लेकर दिल्ली सरकार का धन्यवाद किया।



इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने कहा कि, जब खिलाड़ी मेडल जीत कर लाने वाले खिलाड़ियों को सभी सम्मानित करते हैं, करोड़ों के इनाम देते हैं लेकिन जब खिलाड़ी मेडल लाने से पहले दौरान में ट्रेनिंग के दौरान सपोर्ट करती हैं इन्होंने साझा किया कि इन खिलाड़ियों में आगे बढ़ने की सम्भाना होती है।

VEDANTA PVT. ITI

ESTD : 2015

TRADE

ELECTRICIAN FITTER

I.T.I. पास को मनाया जायेगा 12वीं पास

योग्यता 10वीं पास

Add.: Near Agrawal Petrol Pump, Bhind Road, Mehgaon, Bhind (M.P.)

Mob.7000404914, 7694927881

प्रवेश प्रारंभ

Kids Photography

Dir. Arvind Rathor

Pre wedding Post Wedding

Modal Shoot Portfolio

Ring Ceremony Make-up Shoot

Event Photography Candid Photography

Arial Photography Cinematic Videography

Crane, Drone, LED Wall

हमारा पहला जोड़ी पार्टी फोटो शुभ कर्मा का है

फोटोग्राफी को परिवारोग्राफी बुकिंग को जाती है

Mob.9179432260

Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

आईएम वैकसीनेट का स्लोगन और जनसहयोग से शिवपुरी बना नंबर वन: कुं शिवानी राठौर



शिवपुरी। वैकसीनेशन महाअभियान के अंतर्गत चलाए जा रहे कोरोना वैकसीनेशन शिवपुरी में आम जनता की जागरूकता के चलते वैकसीनेशन सेंटरों पर लक्ष्य से कहीं अधिक लोगों द्वारा वैकसीनेशन लगावाई जा रही है।



वयोस्क संचालक से तीन माह में दूसरी लूट, आज फिर 70 हजार रुपए की लूट



कैरा। जिले के करीब अनुविभाग के अमोला थाना क्षेत्र के अमोलपुर चौकी क्षेत्र में एक वयोस्क संचालक के साथ आज तीन माह में दूसरी बार लूट की बारादत को अंजाम दिया गया है। इस मामले की शिकायत पीछले वयोस्क संचालक ने पुलिस थाना अमोला में की।



17 वर्षीय किशोरी का रास्ता रोककर गंदी हकटक, 50 वर्षीय महिला को पीछे से पकड

पिछोर। जिले के पिछोर अनुविभाग के भीती थाना क्षेत्र के ग्राम धुवाई और ग्राम पपरा से आ रही है। जहां दो अलग अलग जगहों पर महिला और एक किशोरी के साथ गांव के ही दो आरोपियों ने छेड़छाड़ की घटना को अंजाम दिया है।

खेल एवं युवा कल्याण मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया आज शिवपुरी में



शिवपुरी। खेल और युवा कल्याण, तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया आज शिवपुरी आगयीं।

प्रशासन की सख्ती, अवैध मदिरा विक्रेताओं एवं होटल, ढाबों के विरुद्ध कार्यवाही जारी



शिवपुरी। अवैध मदिरा विक्रेताओं के प्रति जिला प्रशासन सख्ती से कार्यवाही कर रहा है। गणपतिव्रत जिले के प्रभारी मंत्री महेन्द्र सिंह सिंधिया जब शिवपुरी प्रभुगम पर आए तो उन्होंने सख्त निर्देश देते हुए कहा कि अवैध मदिरा के विरुद्ध लगातार कार्यवाही होना चाहिए।

माई के साथ ससुराल जा रही बहन के साथ देहरदा पलाई ओवर पर लूट, गंभीर

शिवपुरी। खबर जिले के कोलास अनुविभाग के लुकनवा चौकी क्षेत्र के देहरदा पलाई ओवर की है। जहां दो अलग अलग बंदरगाहों में एक महिला और उसके भाई के साथ लूट की बारादत को अंजाम देते हुए महिला के गहने सहित मोबाइल और नगदी पर कर दिया।



ने महिला के हाथ से बैग छीनने का प्रयास किया। जिससे महिला बंदरगाह से भिड़ गई। परंतु बंदरगाहों ने पास ही पड्डा एक पल्कर महिला के निर में मार दिया। जिससे महिला बंदरगाहों केर करि रिफ गई। उसके बाद बंदरगाहों ने महिला के गले से मालखुर सहित बैग में रखे सोने चांदी के जेवर कीसती तीन लाख और 15 हजार नगदी सहित मोबाइल लूटकर भाग गया।

नियमों और शर्तों को एसिड डालकर जलाया, खुले आम बिकर रहा टॉयलेट क्लीनर के रूप में एसिड

शिवपुरी। जिले में नियम विरुद्ध एसिड की बिक्री को जा रही है, जे यू कड लो को खुले आम एसिड की बिक्री को जा रही है। नियमनुसार एसिड को बेचने के लिए शर्तों और नियमों का पालन किया जाता है, लेकिन शिवपुरी जिले में इन नियमों और शर्तों को एसिड डाल कर जला दिया गया है।



प्रशासनालयों, अस्पतालों, विद्यालयों विभागों व सरकारी इकाइयों, जहां तेजाब की आवश्यकता रहती है, वहां भी स्टॉक रखने और प्रयोग करने को पूर्ण जानकारी रखनी पड़ती है। साथ ही स्थायिक अधिकारियों की ओर से पूर्ण मॉनिटरिंग करनी पड़ती है।

इस कारण हुई सख्ती दरअसल, प्रेष प्रसेम के मामले, आसरी कलमूनी, श्रेय प्रथम समेत विरोधी भावना रखते हुए पूर्व में जिले में एसिड अटक करने के पूर्व में कई मामले हो चुके हैं। व्यक्ति के चेहरे पर एसिड पकने से जख्मी से आंखें, पालकें, होंठ, नाक, कान को एसिड जला देता है। जलने वाली त्वचा कड़वा गंध को जाती है। जिससे चेहरे का स्वस्थ रूप कमिड जाता है। इस प्रकार की घटनाओं को रोकने के लिए सुप्रीम कोर्ट ने वर्ष-2013 में खुले में एसिड बिक्री पर प्रतिबंध लगा दिया और इसकी बिक्री के मानक तय कर दिए, लेकिन जिले में इसकी पालन अभी तक सुनिश्चित नहीं की गई है।

माधव राष्ट्रीय उद्यान में टाईगरों को जल्द लाने मंत्री भूपेन्द्र यादव से मिले ज्योतिरादित्य सिंधिया

शिवपुरी। केंद्रीय नगरिक उद्यम मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया ने केंद्रीय भ्रम एवं परिवहन मंत्री भूपेन्द्र यादव जी से मुलाकात कर कृते नेशनल पार्क में नवंबर-दिसंबर माह तक अफ्रीका से चोता लाना सुनिश्चित करने के संबंध में चर्चा की। इसके साथ ही माधव नेशनल पार्क में टाइगर की पुनः ससाट के सिंधिया जी के प्रयास पर माननीय मंत्री जी ने इस संबंध में अधिकारी को शीघ्र कार्यवाही के निर्देश दिए, केंद्र एवं प्रयास सरकार का एक दल इस प्रयास के अंशपूर्ण हेतु माधव नेशनल पार्क का दौरा कर अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत कराया। सिंधिया जी ने मंत्री जी से इनको वाइल्डलाइफ पर्यटन को प्रोत्साहित व देश के अन्य क्षेत्रों में विश्व के अन्य क्षेत्रों को तरह कैसे विकसित किया जाए, इस पर भी विस्तार से चर्चा की।

हॉटस्टार की हिन्दी वेब सीरीज के साथ साउथ अभिनेत्री रेजिना कैसेंद्रा करेंगी डिजिटल डेब्यू



डिजिटल प्लेटफॉर्म के प्रति दर्शकों का रुझान बढ़ा है। यही वजह है कि मेकर्स डिजिटल प्लेटफॉर्म पर अच्छे कंटेंट लेकर आ रहे हैं। हाल में दक्षिण भारतीय फिल्मों के कई कलाकारों को हिन्दी वेब सीरीज में अपनी पहचान बनाने हुए देखा गया है। अब इस कड़ी में एक और कलाकार का नाम जुड़ गया है। खबरों की मानें तो साउथ अभिनेत्री रेजिना कैसेंद्रा डिजिटल प्लेटफॉर्म की हिन्दी सीरीज के साथ अपना डिजिटल डेब्यू करेंगी।

रिपोर्टर के मुताबिक, साउथ अभिनेत्री रेजिना डिजिटल प्लेटफॉर्म की हिन्दी सीरीज के साथ ओटीटी प्लेटफॉर्म पर अपना डेब्यू कर सकती हैं। रेजिना ने इस प्रोजेक्ट को साइन कर लिया है। फिलहाल इस सीरीज का शीर्षक तय नहीं किया गया है। बताया जा रहा है कि यह एक एक्शन थ्रिलर सीरीज होगी। इस प्रोजेक्ट को कनिष्क वर्मा निर्देशित करेंगे। कनिष्क ने ही विद्युत जामवाल की आगामी एक्शन फिल्म समक का निर्देशन किया है।

यह रेजिना का दूसरा हिन्दी प्रोजेक्ट है। इससे पहले उन्होंने 2019 में आई हिन्दी फिल्म एक लड़की को देखा तो ऐसा लगा से बॉलिवुड में अपना डेब्यू किया था। इस फिल्म में सोनम कपूर, अनिल कपूर, राजकुमार राव और

जूही चावला जैसे दिग्गज कलाकार नजर आए थे। अभिनेत्री रेजिना को जो अच्युतानंद और मानमारम जैसी फिल्मों के लिए जाना जाता है। फेस अभी से उन्हें इस हिन्दी सीरीज में देखने के लिए इंतजार कर रहे हैं।

हॉटस्टार की इस हिन्दी सीरीज में वेकिंगे और अजीब दास्तान से ख्याति प्राप्त कर चुके अभिनेता अरमान रल्लन दिखेंगे। वहाँ, आर्य फेम मनीष चौधरी भी सीरीज में अहम भूमिका में दिखेंगे। फिल्म प्रोड्यूसर समर खान अपने जगरनाट प्रोडक्शंस के बैनर तले इस सीरीज को प्रोड्यूस करेंगे। अगले कुछ महीनों में सीरीज की शूटिंग शुरू हो जाएगी। इस प्रोडक्शन कंपनी के बैनर तले कोएं एन, एमैंड वुमन और रात बाकी है जैसे प्रोजेक्ट का निर्माण हो चुका है। सीरीज के निर्देशन कनिष्क ने प्री-प्रोडक्शन के काम को शुरू कर दिया है। खबरों की मानें तो प्रोजेक्ट की शूटिंग के लिए समग्र और लोकेशंस को बहुत जल्द फाइनल किया जा सकता है। कनिष्क ने इससे पहले इनसाइड एन का निर्देशन किया है। आने वाले दिनों में इनसाइड एन का तीसरा सीजन दलक दे सकता है। इनसाइड एन के बाद वह कनिष्क की दूसरी वेब सीरीज में दिखेंगे। इनसाइड एन क्रिकेट पर आधारित एक लोकप्रिय सीरीज है।

बीयर पीने के 5 ऐसे फायदे जो आपको हैरान कर देंगे

बीयर जो और अंगूर को सड़ा कर तैयार की जाती है। आमतौर पर लोग इसे सेहत के लिए नुकसानदायक मानते हैं। लेकिन शोध बताते हैं कि अगर बीयर को सीमित मात्रा में लिया जाए तो इसके काफी फायदे हो सकते हैं। आवश्यकता से अधिक लेने पर ये नुकसान करती है। जानिए इसके 5 फायदे।

तनाव दूर करती - अल्कोहल को सेहत के लिए नुकसानदायक माना जाता है। लेकिन बीयर को लेकर तमाम शोध बताते हैं कि यदि सीमित मात्रा में बीयर ली जाए तो ये कई तरह से सेहत को लाभ पहुंचा सकती है। तनाव, भ्रमराहट, और थकान आजकल लोगों में काफी कॉमन हो गई है। कुछ शोध बताते हैं कि बीयर के सेवन से तनाव, घबराहट, और थकान की समस्या से छुटकारा मिल सकता है। लेकिन इसे 350 मिली ग्राम से ज्यादा नहीं पीना चाहिए।

किडनी स्टोन में फायदेमंद - तमाम लोगों का मानना है कि यदि किडनी स्टोन हो जाए तो बीयर पीने से स्टोन टूटकर प्यून के जरिए बाहर आ जाता है। इसलिए कई लोग किडनी स्टोन के समय बीयर पीने को सलाह देते हैं। हालांकि इसके बारे में एक बार विशेषज्ञ से परामर्श लेना जरूरी है।

रिस्क के लिए अच्छी - रिस्क को हेल्दी और स्ट्रॉंग बनाने के लिए लोग न जाने कितना पैसा खर्च करते हैं। लेकिन बीयर पीने मात्र से आपकी रिस्क पर काफी असर पड़ जाता है। दरअसल बीयर में हॉर्स और खमीर होता है जो लूचा को स्वस्थ तो रखने के साथ शरीर पर मौजूद जखम को भी तेजी से भरता है।



आलिया भट्ट ने शेयर की योग करते हुए तस्वीर



बॉलिवुड ऐक्ट्रेस आलिया भट्ट की एक तस्वीर सोशल मीडिया पर खूब वायरल हो रही है। इस तस्वीर में आलिया योग करती नजर आ रही हैं। वायरल हो रही तस्वीर में आलिया अर्ध मत्स्येन्द्रासन मुद्रा करती नजर आ रही हैं। जहां तक आलिया को इस तस्वीर के इतिहास अर्ध मत्स्येन्द्रासन मुद्रा करती योग करती नजर आ रही हैं। आलिया ने तस्वीर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, 'दिव्य एंड यो'।

आलिया भट्ट इन दिनों मुंबई में अपने होम प्रोडक्शन की पहली फिल्म 'डॉलिंग' की शूटिंग में व्यस्त हैं। जबकि उनके बॉयफ्रेंड रणबीर कपूर दिल्ली में लव रंजन की अगली अनटाइल्ड फिल्म की शूटिंग कर रहे हैं। इस फिल्म में रणबीर कपूर के साथ श्रद्धा कपूर भी नजर आएंगी। कुछ दिन पहले आलिया भट्ट ने रणबीर को याद करते हुए उनकी स्टायलिश ब्लैक टोपी पहनकर अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर तस्वीर शेयर की थीं। आलिया ने तस्वीर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, 'जब आप उसे याद करते हैं तो आप उसका सामान चुन लेते हैं। रणबीर और आलिया जल्द ही फिल्म 'ब्रदर्स' में नजर आएंगे। फिल्म का निर्देशन अरमान मुवाजी ने किया है। फिल्म में आलिया, रणबीर के अलावा अतिथित बचचन, डितल कर्मांडिया, मीनी रॉय और नगाजुन मुख्य भूमिकाओं में नजर आएंगे।

हाल ही में आलिया भट्ट ने संजय लीला भंसाली के निर्देशन में बनी फिल्म 'गंगुबाई काठियावाड़ी' की शूटिंग पूरी की है। फिल्म की शूटिंग खत्म होने के बाद आलिया ने इमोशनल कर देने वाला एक पोस्ट शेयर मीडिया पर शेयर किया था। आलिया ने लिखा, 'इमने 8 दिसंबर 2019 को गंगुबाई की शूटिंग शुरू की थी और 2 साल बाद फिल्म की शूटिंग पूरी कर ली है। यह फिल्म और सेट दो लॉकडाउन से गुजरा है। संजय लीला भंसाली सर के निर्देशन में बनी फिल्म में काम करना मेरे लिए किसी सामने से कम नहीं था। आई लव यू सर! बहुत-बहुत धन्यवाद उ वचन में आप जैसा कोई नहीं है। जब कोई फिल्म खत्म होती है तो उसका एक हिस्सा खत्म हो जाता है। आज मैं अपना एक हिस्सा खो दिया है... गुंगु! आई लव यू!'।

विष्की निहलानी की दिवानी थी करीना कपूर, 13 साल की उम्र में हो गया था प्यार

अभिनेत्री करीना कपूर खान इन दिनों अखबारों से लेकर सोशल मीडिया तक सुर्खियों में बनी हुई हैं। कभी करीना फिलीम में काम करने के लिए मोटी फीस के कारण सुर्खियों में थी तो अब वह अपनी किताब के कारण चर्चा का विषय बनी हैं। हर कोई उन्हें ट्रोएल कर रहा है। उन्होंने दोनों बेटों को जन्म देने के बाद प्रेग्नेसी और इसके बाद होने वाली समस्याओं पर एक बूक लिखी है। इस बूक के कारण ही उन्हें ट्रोएल किया जा रहा है। इसी बीच करीना कपूर खान का एक पुराना इंटरव्यू भी तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में उन्होंने पहले प्यार के बारे में बात की थी। करीना कपूर खान ने इस इंटरव्यू में इस

बात का खुलासा किया था कि, उनका पहला प्यार न तो शाहिद कपूर थे और न ही सैफ अली खान, उन्होंने कहा कि उन्हें सिर्फ 13 साल की उम्र में ही एक अभिनेता से प्यार हो गया था और वो भी उनका पहला सच्चा प्यार था। प्यार के सवाल पर करीना कपूर ने बताया कि, अभिनेता विष्की निहलानी उनका पहला प्यार थे। और विष्की सोलवेंड थे, विष्की इमेरोसा मेरे साथ खड़े रहे थे, जब मैं सिर्फ 13 वर्ष की थी उसी समय मुझे उनसे प्यार हो गया था। वहीं मेरा पहला प्यार है, आपको बता दें कि करीना कपूर खान ने रिफ्यूजी से बॉलिवुड में डेब्यू किया था। यह फिल्म परतप गौरी लेकिन करीना कपूर का काम परसंद किया गया, उनकी यह फिल्म 1999 में

रिलीज हुई थी, जेपी दत्ता के निर्देशन में बनी इस फिल्म में अभिषेक बच्चन और करीना कपूर खान अहम किरदार में थे, उन्हें धीरे-धीरे फिल्मों के ऑफर मिलने लगे और इसी वजह से अभिनेता शाहिद कपूर के जल्दीक हो गईं, करीना कपूर और शाहिद कपूर रिलेशनशिप में आए और इस बात को दोनों ने स्वीकार भी किया था। करीना कपूर खान से सवाल किया गया कि, उन्होंने अपने प्यार के लिए कोई प्लानिंग की थी तो उन्होंने कहा था कि वे उस समय प्यार के बारे में नहीं सोच रही थी, क्योंकि उस समय शादी और अन्य चीजों के बारे में सोचना जल्दबाजी थी, मगर वे हम साथ हैं और

अपने अपने करियर के बारे में सोच रहे हैं, उस समय रिपोर्ट्स की मानें तो न्यूजपैपर और मैगजीन की सिर्फ यही हेडलाइन हुआ करती थी कि कपूर खानदान की बेटी पहलवान निहलानी के बेटे के प्यार में पूरी तरह पागल है, इसके कुछ दिनों बाद ही दोनों अलग हो गए और करीना में मीडिया से कहा कि, अब वह सिर्फ अपनी फिल्मों से प्यार करती है साथ ही कहा कि वह अगले 10 सालों तक सिर्फ फिल्में ही करेगी, दोनों ही स्टार्स फिल्म जब वी गेट की शूटिंग के दौरान एक ही क्वारंटाइन सेट पर पहुंचते थे, इसी फिल्म के दौरान दोनों के बीच दूरियां आने लगीं और आखिरकार ब्रेकअप हो गया, इसके बाद करीना को जिंदगी में सैफ अली

खान की एंट्री हुई, सैफ अली खान से करीना की मुलाकात टशन फिल्म के दौरान हुई थी, इनका ही नहीं दोनों लिब-लिब में हुए 2012 में दोनों ने शादी कर ली, आज इस कपल के दो बेटे हैं, करीना कपूर खान ने अपने करियर में कई सुपरहिट फिल्में में अभिनय किया है, मुझे कुछ कहना है, ऐराज, हलचल, चुप चुपके, ओमकारा, जब वी गेट, गोमालाल रिटर्नस, अजन्मवी, कभी खुशी कभी गम, 3 इडियट्स, बॉडीगार्ड, बजरंगी पांडेयन, उल्टा पंजाब, वीर दि बॉयज जैसी फिल्में में अभिनय किया है, बॉयफ्रेंड की बात करें तो उनकी अपरफिम फिल्म लाल सिंह बड्ढा है।



हृदय रोगी एक्सरसाइज करते समय इन बातों का रखें ध्यान, वरना बढ़ सकती है परेशानी



हृदय रोगियों के रोजाना तरह-तरह की एक्सरसाइज करने से गंभीर बीमारियों का खतरा कम हो सकता है। हालांकि यह तभी मुमकिन है जब हृदय रोगी सही ढंग से और कुछ सावधानियों को ध्यान में रखते हुए एक्सरसाइज करें। जी हाँ, हृदय रोगियों के लिए एक्सरसाइज के दौरान की गई एक छोटी सी गलती भी परेशानी का कारण बन सकती है। आइए जानते हैं कि हृदय रोगियों को एक्सरसाइज करते समय किन-किन बातों का खास ध्यान रखना चाहिए।

आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज न करें: अगर आप हार्ट स्ट्रोक या फिर हार्ट अटैक से ग्रस्त हैं तो भूल से भी अपने बर्क अटैक रूटीन में पुरुआम और

रिडअप्य जैसी आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज को शामिल न करें। दरअसल, आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज से मांसपेशियों पर दबाव पड़ता है जिसकी वजह से आपको हृदय रोग के साथ-साथ कई तरह की अन्य समस्याओं का सामना भी करना पड़ सकता है। इसलिए गंभीर स्थितियों वाले लोगों को आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज का अभ्यास करने से बचना चाहिए।

सामान्य तापमान में ही करें एक्सरसाइज: हृदय रोगियों को ऐसी जगह पर एक्सरसाइज करनी चाहिए जहां का तापमान न ज्यादा हो और न ही कम। दरअसल, अगर हृदय रोगी बहुत अधिक गर्मी या फिर अधिक ठंड में एक्सरसाइज

करते हैं तो इसके कारण उन्हें सांस लेने में दिक्कत और सीने में दर्द जैसी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। इसलिए अगर आप हृदय से जुड़ी किसी बीमारी से ग्रस्त हैं तो सामान्य तापमान वाली जगह पर ही एक्सरसाइज करें।

ज्यादा वजन उठाने वाली एक्सरसाइज करने से बचें: हृदय रोगियों को ज्यादा वजन उठाने वाली एक्सरसाइज भी नहीं करनी चाहिए क्योंकि इस एक्सरसाइज से भी मांसपेशियों पर जोर

अपनी बेटी को खुद से बढ़िया अदकार मानी है श्वेता तिवारी

लोकप्रिय टेलीविजन अभिनेत्री श्वेता तिवारी को लगता है कि उनकी बेटी प्रलक, जो हॉरर फिल्म रोजी: द केसर चैप्टर से बॉलिवुड में अपनी शुरुआत करने के लिए पूरी तरह तैयार है, उनसे बेहतर अभिनेत्री है। 40 वर्षीय अभिनेत्री ने कहा कि अगर उन्हें मौका मिलता है तो वह प्रलक के साथ स्क्रीन स्पेस साझा करना परसंद करेंगी। श्वेता ने बताया, मैं उनके साथ काम करना परसंद करूंगी। कई बार वह ऑडिशन देती हैं और सीन करती हैं। मुझे लगता है कि वह बहुत बेहतर अदकार हैं। वह इतनी सहज हैं, मैं बस देखती रहती हूँ। कभी-कभी मैं उन्हें परफॉर्म करते हुए देखकर इमोशनल हो जाती हूँ। उन्होंने कहा कि इसलिए, वह एक बेहतर अभिनेत्री हैं और अगर मुझे कभी मौका मिले तो मैं उनके साथ अभिनय करना परसंद करूंगी। श्वेता पिछले 20 सालों से छोटे पर्दे की इंडस्ट्री का हिस्सा हैं। उन्होंने कसौटी जिंदगी की में प्रेरणा शर्मा बजाज के रूप में अपने प्रदर्शन से सुर्खियां बटोरें, और बाद में परवरा और बेगूसराय जैसे शो में अभिनय किया। अभिनेत्री खुद को टेलीविजन स्टार नहीं मानती हैं। उन्होंने कहा कि स्टार नहीं हूँ, मैं एक एक्टर हूँ, एक जानी मानी अभिनेत्री हूँ।



हृदय से जुड़ी कोई भी सर्जरी होने पर

BRIGHTEN UP YOUR BUSINESS WITH CCA GROUP

TAKE YOUR BUSINESS TO NEXT LEVEL WITH OUR BUSINESS EXPERT IN SEVERAL FIELDS

- TRAVEL & TOURISM
- REAL ESTATE
- EDUCATION
- ENTERTAINMENT
- SUBSIDIARY
- SECURE M&A

WE TAKE CARE OF YOUR NECESSITIES AND WILL HELP YOU GROW YOUR BUSINESS TO SECURE YOUR FUTURE.

TEKANPUR PHASE 4

• ANJAN DIWAN PHASE 1 • ANJAN DIWAN PHASE 2 • ANJAN DIWAN PHASE 3 • ANJAN DIWAN PHASE 4

GWALIOR • BHOPAL • AGRA

LAUNCHING SOON IN MORE THAN 50+ CITIES ACROSS INDIA

FOR MORE INFO CALL: +91 9300475609

Office Add: Shelter Hotel, Padav, Laxman Para, Lashkar, Gwalior, Madhya Pradesh 471002

वन-टू-वन



सौरभ बघेल (राज्य सचिव)
राज्य सचिव सौरभ बघेल ने की मप्र के 52 जिलों के विकलांग बंधुओं से की अपील की आप सभी covid-19 का टिका ज़रूर लगवायें

पुष्पांजली टूडे
पिण्ड / राज्य सचिव सौरभ बघेल ने मध्य प्रदेश के 52 जिलों के समस्त विकलांग बंधुओं से अनुरोध किया आप सभी प्वाइन्ड-19 का टिका ज़रूर लगवायें अगर आपको कोई गंभीर बीमारी हो तो आप डॉक्टर की देख रेख में ही टिका लगवायें साथ ही आप बहार जाते समय मास्क एवं सैंडविचर का उपयोग करें और शासन प्रशासन का सहयोग करें

The Club Centurion SNOOKER ACADEMY
MP Open Snooker Championship 2021
Entry Fees: 800/-
Last Date Of Entry: 31 Aug 2021
Date: 3rd Sep, 2021 To 7th Sep, 2021
1st Prize 16,000/-, 2nd Prize 8,000/-, 3rd Prize 4,000/-, 4th Prize 2,000/-

मध्यप्रदेश स्मूकर ओपन चैंपियनशिप का आयोजन 03 सितंबर से

पुष्पांजली टूडे
इंदौर (अर्पित गुप्ता अख्यारकर्ता)
द क्लब सेंचुरियन स्मूकर अकादमी के तत्वाधान में आयोजित मध्यप्रदेश स्मूकर ओपन चैंपियनशिप का आयोजन दिनांक 3 सितंबर से 7 सितंबर तक किया जा रहा है। जिसमें प्रवेश की आखिरी तारीख 31 अगस्त है। वहीं इस स्पर्धा में भाग लेने के लिए पंजीकन नंदनवार एवं हथं राठौर से संपर्क कर सकते हैं। प्राज्ञ जनकारी के अनुसार इस स्पर्धा में विजेताओं को 31000 रु. तक के नगद पुरस्कार एवं आकर्षक ट्रॉफी दी जाएगी। स्पर्धा का आयोजन एरेना क्लब, स्क्रीम नंबर 78, पार्क 2, विजय नगर, इंदौर मध्यप्रदेश में किया जा रहा है। इसमें प्रथम विजेता को 16000, द्वितीय विजेता को 8000, तृतीय विजेता को 4000 एवं चतुर्थ विजेता को 2000 का उपहार दिया जाएगा। वहीं इस आयोजन में प्रमुख स्पॉन्सर के रूप में इंदौर के शॉर्ट हाट कॉफी हब को बताया गया है। तो वहीं न्यू श्री फेशन फिटनेस व स्टूडियो जिया व अरेना बेडरूम वलव को भी स्पॉन्सर बताया गया है।

नाइट कर्फ्यू को लेकर सरकार का अहम फैसला, दुकानों को बंद कराने के लिए पुलिस को दिया निर्देश

खतो तनु कुमार मयूर
लखनऊ, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने टाईम-पू को अलग बंद करने के अलावा-अलग राज्यों में बंद रहे मास्क को देखते हुए अहम दिशा-निर्देश दिए हैं। सौरभ योगी ने साफ किया है कि अब रात 10 बजे के बाद कोई भी दुकान खुली न रहे, इसको लेकर पुलिस विभाग को स्पष्ट तौर पर निर्देशित किया गया है कि रात में दुकानें बंद करवाएं और लोग आवश्यकताओं को पूरे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि अलग अलग राज्यों में कोविड के मामले एक बार फिर तेजी से बढ़ रहे हैं, इस वजह से हमें सावधान रहने की जरूरत है, अब वो वक है कि आतिरक सावधानी बरतनी होगी, उन्होंने कहा कि कोविड प्रोटोकॉल का कड़ाई से पालन किया जाना बहुत जरूरी है, रात 10 बजे के बाद राजकीय/निजी कर्षुय को प्रभावी बनाने की बात उन्होंने दोहराई, कहा कि पुलिस टीम हरदृ बजाकर समय से पूर्व एक चेतावनी जारी करें, ताकि 10 बजे तक दुकानें बंद हो जाएं, सीएम ने कहा कि एपेक्स ट्रेनिंग, ट्रेनिंग और एक्टिव ट्रीटमेंट की नीति के साथ-साथ टीकाकरण की नीति से उत्तर प्रदेश में कोरोना संक्रमण नियंत्रित स्थिति में है, प्रदेश में अब तक 07 करोड़ 12 लाख 89 हजार 637 टेस्ट हो चुके हैं, यह देश में किसी एक राज्य द्वारा की गई सर्वाधिक कोविड टेस्टिंग है, 25 अगस्त तक 06 करोड़ 60 लाख 82 हजार से अधिक वैक्सीन डोज लगाई जा चुकी है, 05 करोड़ 55 लाख 94 हजार से अधिक लोगों ने टीके की कम से कम एक डोज जरूर ले ली है, लगातार कोशिश से उत्तर प्रदेश में कोरोना महामारी की दूसरी लहर को स्थिति नियंत्रण में है, संक्रमण दर न्यूनतम स्थिति में है, शिवाय 24 घंटे में 60 हजार 16 हजार 629 सिमल को टेस्टिंग में 60 जिलों में एक भी नया मॉडरन जर्ब की पाया गया, मात्र 19 नए संक्रमित पाए गए, जबकि 22 लाख स्वस्थ होकर डिस्चार्ज भी हुए, इस अवधि में एक भी मरीज को मृत्यु भी हुई, प्रदेश में कुल एक्टिव केस की संख्या 342 है, कोविड रिकवरी दर 98.6 है, जबकि वही 24 घंटे में पांतिडिक्टिवी दर 0.018 फीसदी रही।

मदद की दरकार-इनकी भी सुनो सरकार

कोरोना ने छीना मां-बाप का साया, दाने-दाने को मोहताज हुए 5 मासूम बच्चे, भीख मांगकर कर मासूम कर रहे गुजारा



कलेक्टर-एसपी पहुँचे ग्राम अमाहा

पुष्पांजली टूडे, दबोहर (अर्पित गुप्ता)
मध्य प्रदेश में कोरोना संक्रमण ने न जाने कितने हंसती-खिलती परिवारों को दुनिया उखाड़ दिया। और उन्हें दर दर को देखकर खाने को मजबूर कर दिया। ऐसा ही एक मामला प्रदेश के पिंड जिले के दबोहर से सामने आया है। जहाँ एक परिवार पर कोरोना का कहर इस कदर टूटा कि वो पूरा परिवार खंड-खंड होकर बिखर गया। आसम यह कि कोरोना से लगभग दस माह पहले 5 बच्चों के लिए से पिता का साया उड़ गया। 3 माह पहले मां भी कोरोना की चपेट में आकर चल बसी, और अब इस परिवार में 3 बच्चे और 2 बच्चे हैं। ये 5 बच्चे अब भीख मांगने को मजबूर हैं।

यह है पूरा मामला: 7 साल की बच्ची भीख मांगकर भती परिवार का पेट

दरअसर, पूरा मामला जिले के दबोहर थाना क्षेत्र के अमाहा गांव का है। जहाँ कोरोना में एक परिवार का घर उड़ गया। माया-बाप के निधन में 3 बच्चे बचे 2 बच्चे हैं। ये 5 बच्चे अब भीख मांगने को मजबूर हैं।

मामूम नौनिहालों के पेट को आग शांत करा पती है।

रश्मता में रहने को मजबूर थे मामूम
इन मामूमों पर मां-बाप का साया तो पहले ही भगवान ने छीन लिया है, लेकिन इनके पास रहने के लिए एक-ठाक घर भी नहीं है। जिसमें ये मामूम बच्चे रह सके। आसम ये है कि छोटे-छोटे मामूम बच्चे माता-पिता द्वारा छोड़ी गई संपत्ति के बवाल में टूटी-फूटी झोपड़ी में रहने के लिए मजबूर हो जाते बरसात में पानी गिरता है तो बवाल में विश्व रश्मता घट की टीन शूड के नीचे बने शिवना सबसे बड़ी मजबूरी होती है।

बोते माह मां-बाप को कोरोना से हुई मौत

आपको बता दें कि अमाहा गांव के रावबंद वाल्मिकी ने लगभग दस माह पहले अपने 3 बच्चों को खोने के बाद पिछले 10 महीने से गांव में भीख मांग कर पेट पर रहे

मदद के लिए अधिकारियों को आदेश का इंतजार

मां-बाप को मौत के बाद पिता का घर तो रहने को है, लेकिन कच्ची झोपड़ी जो कभी फिर सकती है, जिसकी वजह से ये अनाथ बच्चे बारिश में पास बने संपत्ति के टीन शूड में रातें गुजारते हैं। मिट्टी की झोपड़ी बारिश में कभी धरासाही हो सकती है। हालांकि ऐसा नहीं है कि निम्नोद्यम इनके हालातों से बर्बाद नहीं है, लेकिन सचिव महीनर कागजी चौड़े टीन के लिए बर्बाद अधिकारियों के आदेशों का इंतजार करते की मजबूरी बताते हैं। सचिव आशोक पारसर का कहना है कि इन बच्चों के पास कोई भी दलावत नहीं है। गांव में कनेक्टिविटी नहीं होने से इन बच्चों के न तो परिवार दृष्ट बन पाए न ही आधार कार्ड। जिसकी वजह से कोरोना के तहत मामूम में चल रही योजनाओं का भी लाभ इन बच्चों को नहीं मिला पा रहे है।

परिवार परामर्श केंद्र में एक दूते हुए परिवार को फिर से मिलाया



तोनु कुमार मयूर, पुष्पांजली टूडे
एटा पुलिस अधीक्षक श्री उदय शंकर सिंह के निदेशन में महिला थाने में संघालित परिवार परामर्श केंद्र में आज एक दूटे हुए परिवार को फिर से मिलाकर एक किया गया, मामला थाना कमिश्नर जिला फर्रुखनाबाद ग्राम नगला घुन्डी का है जहाँ के रहने वाली शहजान को शादी ब्यासी पुत्र आसिम खान निवासी सुशामाथी थाना हसनग जिला हावरास से 7 साल पहले हुई थी, दोनों में किसी तरह को लेकर विवाद चल रहा था, आज दोनों पक्षों को बुलाकर उनके गिले शिकवे दूर करके फिर से मिला दिया गया, आज की बैठक में एस एच ओ रजिना, सुलताना काउन्सलर सचेन्द्र गुप्ता, के अलावा महिला थाना का टाटाफ मौजूद रहा।

सांसद श्रीमती संध्या राय आज पूर्व सांसद स्व.कालीचरण शर्मा के निवास स्थान पर पहुंचकर कार्यकर्ताओं को किया आवाहन

पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो वीडियो

पिण्ड। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष पिंड दौता लोकसभा सांसद श्रीमती संध्या राय ने कहा की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में वैक्सीन महाअभियान सलावा जा रहा है। हम सब कार्यकर्ताओं की जिम्मेवारी है कि अपने दायित्व का निर्वाह करते हुए कोविड-19 सेक्टर पर वैक्सीन लगवाने के लिए लोगों के घर-घर जनसंपर्क कर उन्हें कोविड-19 सेक्टर पर पहुंचाने का दायित्व सभाले ताकि पिंड जिले की करो कोविड-19 से मुक्त कर लो। को सुरक्षा प्रदान की जाए वैक्सीनेशन ही सुरक्षा का महत्वपूर्ण कचर है। यह बात पिंड शहर के वाटर वर्क्स रोड स्थित पूर्व सांसद स्वामीय कालीचरण शर्मा के निवास स्थान पर भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं सांसद श्रीमती संध्या राय ने कहा कि कांग्रेस वैक्सीनेशन अभियान को लेकर जनता के बीच झूठ का प्रचार कर जनता को धमिंत करने का कार्य किया जा रहा है, हम सब

अपने सुझाव जिला प्रशासन के समक्ष प्रस्तुत कर समस्याओं का निराकरण कराएं

जहां हमें आश्चर्यकता है वहां में हमेशा ओके साथ खड़ी रहूंगी 7 पार्टी के निष्ठावान कार्यकर्ताओं के परिश्रम से ही आज मुझे लोकसभा में जाने का मौका मिला और संसदीय क्षेत्र विकास और प्रकृति के लिए अपनी बात को गंभीरता के साथ रखती हूँ।
मंडल बंधुओं से महाराणा प्रताप मंडल अध्यक्ष सेरु पचवैरी, अर्धिभाषक संघ के उपाध्यक्ष एडवोकेट हनुमंत खोहर, रविंद्र सिंह नरवरिया एडवोकेट जिला उपाध्यक्ष श्रीमती राजकुमारी जैन, जिला मंत्री श्रीमती बेबी राठौर श्रीमती सुनी कुंजवती, सौरभ जैन, आंशु शर्मा, रामअवतार शिवरारे मोनु उखरीयार, महामंत्री राजीव उपाध्यक्ष, सुनील बाल्मिकी, दीपक शर्मा, श्याम किशोर दीक्षित, सानू सेजर, सुनील कोराल, शैल धर्माविया, हरेश सोनी, अमित यादव प्रमुख कार्यकर्ता उपस्थित थे।

जिला योजना समिति के सदस्य हेतु 16 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र प्रस्तुत किए

तोनु कुमार मयूर, पुष्पांजली टूडे

एटा। जिला मजिस्ट्रेट/निर्वाचन अधिकारी अंकिता कुमार् अग्रवाल ने सूचित किया है कि जनसद एटा में जिला पंचायत के निर्वाचित सदस्यों में से जिला योजना समिति के लिए वर्गीवार निर्धारित संख्या में सदस्य/सदस्यों को निर्वाचित किया जाना है। जिसके तहत जिला पंचायत सदस्यों में से अनारक्षित वर्ग के 3, अनारक्षित वर्ग महिला के 7, अनुसूचित जाति के 3, अनुसूचित जाति महिला के 2, अन्य पिछड़ा वर्ग के 3, अन्य पिछड़ा वर्ग महिला के 2 सदस्य निर्वाचित किए जाते हैं। उक्त निर्वाचन के लिए सार्वजनिक सूचना जारी की गई।
सहायक निर्वाचन अधिकारी/अपर जिलाधिकारी एच एस राजस्व सुनील कुमार सिंह ने बताया कि जिला योजना

समिति के सदस्य हेतु जनपद के 30 तहक कुल 11 बने से अपरानंद 4 बने

पुर्वानंद 11 बने से अपरानंद 4 बने तहक कुल 11 बने उम्मीदवारों द्वारा नामांकन पत्र प्रस्तुत किए गए, जिसकी न्यायालय कक्ष जिला मजिस्ट्रेट पर 27 अगस्त को अपरानंद 4 बने से सबीका

BJP की बैठक में नेताओं को CM ने दी नसीहत, कक्षा-स्वागत और सत्कार के चक्कर में मूल काम न भूलें

पुष्पांजली टूडे, भोपाल (अर्पित गुप्ता अख्यारकर्ता)

मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में उपचुनाव को लेकर बीजेपी की 24 घंटे की बैठक संघर्ष हो रही है, बैठक में सला और समन्वय के बीच समन्वय पर फोकस किया गया, इस दौरान मंत्रियों को भी 2 दिन प्रभार वाले जिलों में अनिवार्य रूप से रहने को नसीहत दी गई है।
बैठक में सौरभ शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि स्वागत-सत्कार से नेता दूरी बनाएं, उन्होंने कहा कि स्वागत-सत्कार के चक्कर में मूल काम न भूलें, सत्कार और प्रकृति का मूल काम है जनता की सेवा है, जनता के काम ही सर्वोपरि है, सत्कार के काम-काज में सतर्कता से बचना ही ज्ञान है।
बैठक में मंत्रियों को निर्देश दिए गए कि कार्यकर्ताओं को भी पी टीके से अनुप्राणित रहें, साथ ही बैठक में ओबीसी आरक्षण को भी जानकारी दी गई, बैठक में कहा गया कि जनता को बताना कि मप्र में 27 फसदी ओबीसी आरक्षण लागू है, बैठक में सचिव, जिला प्रभारी और संपाज प्रमर्तियों को समन्वय बनाने के भी निर्देश दिए गए हैं।

मुख्यमंत्री श्री चौहान का 29 अगस्त को बालाघाट आगमन बालाघाट में पीएम स्वनिधि के हितग्राहियों से संवाद का राज्य स्तरीय कार्यक्रम

बालाघाट । मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान का 29 अगस्त 2021 को बालाघाट आगमन हो रहा है। मुख्यमंत्री श्री चौहान 29 अगस्त को प्रातः 11.45 बजे भोपाल से बालाघाट द्वारा प्रस्थान करेंगे और दोपहर 12.25 बजे बिरसी हवाई पट्टी पहुंचेंगे। दोपहर 12.30 बजे वे बिरसी हवाई पट्टी से बालाघाट पहुंचेंगे। बालाघाट के हितग्राहियों से संवाद का कार्यक्रम भी आयोजित किया जाएगा।

मुख्यमंत्री श्री चौहान हितग्राहियों से करेंगे संवाद एवं हितवाचक वितरण

आगामी 29 अगस्त 2021 को रैमंड के हितग्राहियों से संवाद का राज्य स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह 06 (सकल) बुधवार, सागर, देवास, युवा, कौटुंबिक, बुधवार के हितग्राहियों से संवाद करेंगे। यह कार्यक्रम दोपहर 01 बजे प्राथम होगा और प्रदेश के सभी नगरीय निकायों में इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण दिखाया जाएगा। पीएम स्वनिधि प्रथम चरण योजना भारत सरकार के द्वारा दिनांक 01 जुलाई 2020 को लागू किया गया। इस योजना के अंतर्गत शहरी पथ विक्रताओं को 10 हजार रुपये की कार्यवाही पंजी करण दिया जाता है। योजना में भारत सरकार के द्वारा 7 प्रतिशत का ब्याज अनुदान दिया जाता है। मध्यप्रदेश सरकार के द्वारा 7 प्रतिशत के दर के ब्याज को अनुदान के रूप में प्रति जाने का निर्णय लिया गया है। इस प्रकार इस योजना में शहरी पथ विक्रताओं को ब्याज मुक्त कार्यवाही पंजी करण 10 हजार रुपये का दिया जाता है।

पीएम स्वनिधि योजना प्रथम चरण के अंतर्गत मध्यप्रदेश को 1 जुलाई 2020 से मार्च, 2022 की अवधि में कुल 4.02 लाख शहरी पथ विक्रताओं को ऋण वितरण करने का लक्ष्य दिया गया है। इसके विरुद्ध मध्यप्रदेश में 6.5 लाख शहरी पथ विक्रताओं को विभिन्न कर पहचान-पत्र जारी किये गये हैं और इन्में से 5.4 लाख के आवेदन बिके में प्रस्तुत कर दिये गये हैं। मध्यप्रदेश के द्वारा कुल लक्ष्य 4.02 लाख के विरुद्ध 3.5 लाख शहरी पथ विक्रताओं को लाभान्वित किया गया है और इस प्रकार मध्यप्रदेश पीएम स्वनिधि योजना प्रथम चरण के क्रियान्वयन में देश में द्वितीय स्थान पर है। पीएम स्वनिधि योजना प्रथम चरण में 3 लाख हितग्राहियों को रुपये 10 हजार प्रति हितग्राहियों के नाम से 300 करोड़ के ऋण वितरण पूर्ण होने को मुख्यमंत्री श्री चौहान ने दिनांक 12 मार्च, 2021 को राज्य स्तरीय कार्यक्रम आयोजित किया गया था। दिनांक 12 मार्च, 2021 के पश्चात आज दिनांक 29 अगस्त 2021 तक 50 हजार और नवीन शहरी पथ विक्रताओं को प्रति पथ विक्रता रुपये 10,000 रुपये के नाम से रुपये 50 करोड़ के ऋण वितरण का कार्य पूर्ण किया गया है। इस प्रकार मध्यप्रदेश में आज दिनांक (29 अगस्त, 2021) तक 3.05 लाख पथ विक्रताओं को प्रति पथ विक्रता रुपये 10,000 के नाम से कुल 350 करोड़ रुपये के ऋण मुक्त ऋण का वितरण पूर्ण कर लिया गया है। इस योजना के अंतर्गत डिजिटल पत्रेंट को भी प्रोत्साहित किया जाता है और जो शहरी पथ विक्रता डिजिटल टुडेकरण के माध्यम से ऋण-विक्रय करता है उनको अधिकतम रु. 100 रुपये प्रतिमाह के कैशबैक भी प्राप्त होता है। मध्यप्रदेश में शहरी पथ विक्रताओं ने आज दिनांक तक लगभग 11 लाख रुपये का कैशबैक प्राप्त किया है।

कोरोना काल में सभी ने बढ़-चढ़कर अपना योगदान दिया: मंगुभाई पटेल

राज्यपाल द्वारा वैकरीनेशन में उल्लेखनीय कार्य करने वालों का सम्मान

ग्वालियर। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कहा कि कोरोना काल में कोरोना वायरस, स्वस्थसेवी संस्थाएं एवं जागरूक नागरिकों ने बढ़-चढ़कर अपना हर संभव सहयोग दिया है। उन्होंने कहा कि चिकित्सक, पुलिस, नगरीय निकाय के कर्मचारी तथा अन्य विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने अपनी जान की परवाह किए बिना पूरे मनोयोग से कार्य किया है। इनके अलावा स्वस्थसेवी संस्थाएं एवं जागरूक नागरिकों ने भी जबरन मदद लोगों तक



सरकारी अमला बचाई का पात्र है। उन्होंने कहा कि कोरोना काल में कोरोना वायरस ने अच्छा

कार्य करके अनेकों जिंदगी बचाई है। उन्होंने कहा कि कोरोना के प्रति जागरूक भी जागरूक हुए हैं। अलग अलग कोरोना का गाइडलाइन का पालन कर रहे हैं तथा टीकाकरण भी कर रहे हैं। राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल ने कहा कि म.प्र. के अलावा अन्य राज्यों में इंडस्ट्रियल ग्वालियर ने सराहनीय कार्य किया है। इसमें केन्द्र के पदाधिकारियों की जितनी प्रशंसा की जाए, कम है। कार्यक्रम के प्राय: में केन्द्र के अध्यक्ष विजय गोपाल ने स्वागत भाषण देते हुए कहा कि ग्वालियर केन्द्र का स्थापना 1906 में

बाढ़ पीड़ितों के साथ मदद के नाम पर मजाक फटे और पुराने निकले कपड़े जूते और चप्पल

ग्वालियर। ग्वालियर के भित्तवार में बाढ़ पीड़ितों के साथ मदद के नाम पर मजाक किया गया है। 3 दिन पहले प्रारम्भ में ग्वालियर सांसद विवेक शेखरलकर के हाथ से नजरपुर गांव के बाढ़ पीड़ितों को कपड़े, जूते और चप्पल बंटवाए। गांव वालों ने जब मजदूरी खोली तो और चेक किए तो वे फटे और पुराने थे। यह देखकर गांव के पीड़ितों की आंखों में आंसू आ गए। शुकुवार को पीड़ितों ने प्रशासन को मदद स्वरूप ऑफिस को वापस लौटा दी।



लोगों ने दफ्तर का घेराव करके कहा- हम विखारी नहीं हैं। बाढ़ में हमारी गृहस्थी और मेहनत की पूरी कमाई बह गई है। सरकार या अफसर मदद नहीं कर सकते तो न करें, लेकिन बूझे उम्मीद धंधकर इस तरह मजाक तो न डगाए। इस तरह की हकत से लोगों में आक्रोश है। ग्वालियर-चंचल बाढ़ में 1 व 2 अगस्त को भीषण बाढ़ आई थी। इसमें ग्वालियर जिले के खरार-भित्तवार के इलाकों के करीब 46 गांव के हजारों लोग बेघर हो गए हैं। 2500 से ज्यादा मकान टूट गए या बह गए थे। यह मकान अब किसी लायक नहीं बचे हैं। लोगों का पैसा, मर्ते, गृहस्थी का सामान व मवेशी तक बह गए थे। हालत यह है कि कई गांव में लोगों के पास पहनने के लिए दूरी जोड़ी कपड़े तक नहीं हैं।

शुकुवार दोपहर 12 बजे इस मामले में हजामा शुरू कर दिया है। पीड़ितों ने भित्तवार सहस्र अश्वनी कुमार के दफ्तर पहुंचकर कपड़े और जूते फेंक दिए हैं। प्रशासन का कहना है कि यह हवाहल के द्वारा भेजे गए कपड़े और जूते हैं, लेकिन लोगों का कहना है कि आपको तो देखकर विवर्तित करना चाहिए। दोपहर 3 बजे तक हजामा जारी था। लोगों ने कहाज झूठी उम्मीद न बंधायो, तकलीफ हो रही है। नजरपुर गांव की ममत देवी ने कहा कि बाढ़ में सब कुछ बह गया अब कुछ नहीं बचा है। तीन दिन पहले यह रात सामग्री बांटी गई थी, जिसमें फटे कपड़े व जूते हैं। सामान भले ही मत बांटे, लेकिन हरिया को झूठी उम्मीद तो मत बंधायो। शहरी खोली तो वह फटे-पुराने कपड़े, जूते, चप्पल देखकर हैरान रह गए।

घर से भागा प्रेमी जोड़ा, थाने में गुजारी रात-ग्वालियर रेलवे स्टेशन पर मिले लड़का-लड़की



ग़रत कर रहे थे, उसी दौरान उन्हें एक जोड़ा दिखाई दिया। दोनों को पुछताछ के लिए थाने लाया गया। पुछताछ में उनकी पहचान गौरव शर्मा (25) निवासी चंदन नगर व नीना (22) (बदला हुआ नाम) निवासी किला रोड के रूप में हुई है। गौरव ने बताया कि उनका पांच साल से अफसर बच रहा है, लेकिन दोनों की शादी में जाति बाधा बनी हुई है। शुकुव को बतया कि हम पटौसी हैं और जब हमने एक दूसरे को समेट किया तो जाति देखकर नहीं, बल्कि एक दूसरे के प्रति सम्मान देखकर किया है तो अब जाति कभी बाधा बनी हुई है? हमने एक दूसरे से प्रस्ताव पार किया है, इसलिए हम जितनी भर साथ रहेंगे। दोनों का बालिंग होने के कारण तत्काल पुलिस ने प्रेमी युगल के परिजन को बुलवाया था। थाने पहुंचे परिजन को देख प्रेमी युगल ने उनके साथ रहने से इंकार कर दिया। प्रेमी जोड़ा परिवार के साथ जाने को तैयार नहीं है। जान को भी खरार रहने से इंकार करते शहदी करने को तैयार नहीं हैं। पुलिस उनको थाने में रख नहीं सकती, इसलिए उनको के समने भी समस्या खड़ी हो गई है। हालांकि, पुलिस ने उनको कहीं भी जाने के लिए स्वतंत्र कर दिया है।

बाढ़ राहत पर भाजपा स्वयं अपनी पीठ टौंक रही है: यदुनाथ सिंह तोमर

आरोप: पिछड़ वर्ग के नाम पर सियासत कर रही है शिवराज



ग्वालियर । प्रदेश की शिवराज सरकार पर /निवासा सभेने हुए प्रदेश कांग्रेस के बांरद नेता व प्रदेश महामंत्री यदुनाथ सिंह तोमर ने कहा है /कि भाजपा सरकार पिछड़ा वर्ग के नाम पर सिर्फ सियासत कर रही है। 15 साल बीजेपी की सरकार रही, उन्हें बताना चाहिए कि उन्होंने 56 प्रतिशत आबादी को उनका हक नहीं दिया। कांग्रेस की सरकार आने पर 27 प्रतिशत आरक्षण दिया और पांच साल सरकार रहती तो सुनिश्चित करते कि उन्हें इस्का लाभ मिले। प्रदेश महामंत्री यदुनाथ सिंह तोमर ने शुकुवार को जारी एक बयान में कहा कि ग्वालियर और चंचल सभामें में कुछ दिन पहले आई भीषण बाढ़ से हजारों लोग प्रभावित हुए, फसलें खरार हो गईं। बावजूद इसके बहोते सियासत सिर्फ कांग्रेसों से राहत बंधी है। और उनके बंधे उनमें सिर्फ कोटी सेशन करा कर पीड़ितों की आंखों में धूल छोड़ रहे

दिशा में कोई ठोस रणनीति नहीं बनाई। बारिश के पहले बंधों की मरम्मत और आवाद राहत का बंदबान हो गया। जिनके कारण बाढ़ की विभीषिता का विकराल रूप ले लिया। आज इतने दिन बीता जाने के बाद भी बाढ़ से प्रभावित परिवारों को, प्रदेश सरकार राहत के नाम पर सिर्फ कागजी घोड़े दौड़ा रही है। हवा-हवाबे बयानों से भाजपा स्वयं अपनी पीठ टोके रही है। मध्य प्रदेश की भाजपा सरकार ने अच्छे दिनों के नाम पर जनता के साथ थोड़ा किया है। भाजपा की नीतियां जतना के विरुद्ध है। संकट के समय भाजपा गायब हो जाती है।

किराए का कमरा दिखाने के रहने महिला से चार लोगों ने की ज्यादती की कोशिश

ग्वालियर। किराए का कमरा दिखाने के बहाने एक महिला को बाइक सवार युवक अपने साथ ले गए। मूरार के सुनसान इलाके में ले जाकर उसके साथ ज्वादती की कोशिश की। महिला को सहायता के लिए बुलाया। फिर वह अपने घर पहुंची फिर रात में मूरार थाने में अज्ञात चार युवकों पर केस दर्ज कराया। मूरार थाना प्रचारी सैलेंद्र भांगव ने बताया कि 39 वर्षीय महिला मुल रूप से जितनी की रहने वाली है। वह मूरार के अशोक विहार कालोनी में किराए से रहती है। उसे दूसरा मकान किराए पर चाहिए था, इसके चलते सीपी कालोनी में मकान बूढ़ रही थी। इसी दौरान अनजान नंबर से उसके मोबाइल पर कॉल आया। कॉल करने वाले ने कहा कि उसे एक दुकानदार से उसका कमरा मिला है। मूरार स्थित गोशाला के पास एक कमरा खाली है, वह उसे मिल जाएगा। महिला को कॉल कर युवक ने बुला लिया। बाइक पर सवार होकर दो युवक आए। इनके साथ बैकडर महिला कमरा देखने के लिए चली गईं। वह लोग गोशाला के पास सुनसान इलाके में लेकर महिला को पहुंचा। यहां पहले से दो युवक मौजूद थे। चारों ने मिलकर महिला के साथ ज्वादती की कोशिश की। महिला जैस-तैस यहां से भाग पायी।



विद्यार्थी स्वयं के साथ दूसरों को भी आत्मनिर्भर बनायें : राज्यपाल मंगुभाई पटेल

जीवाजी विभवविद्यालय का दीक्षांत समारोह आयोजित, कुल 555 विद्यार्थियों को गोल्ड मैडल और उपाधियों प्रदान की गईं

ग्वालियर। मध्यप्रदेश के राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कहा है कि शिक्षा के क्षेत्र में हमारा देश पहले भी विश्व मुक्त का स्थान रखता था। अगर हमें उच्च शिक्षा के क्षेत्र में अपने देश को प्रतिष्ठित कर सके तो हमारे देश को युवाओं के कोशल, प्रतिभा व ऊर्जा के सम्पन्नित उपयोग के साथ-साथ देश के मौलिक ज्ञान, परंपराओं और क्षमताओं

का भरपूर इस्तेमाल करना होगा। उन्होंने कहा कि जीवाजी विभवविद्यालय पिछड़ी एवं अनजन्म जन्मियों के उत्थान के लिये उद्बल चेर की स्थापना करे। राज्यपाल मंगुभाई पटेल आज जीवाजी विभवविद्यालय ग्वालियर के दीक्षांत समारोह में अध्यक्षीय संबोधन दे रहे थे। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने स्वागत भाषण में कहा कि यह स्वयं आय निभर बने और दूसरों को भी आय निभर बनाने में मदद करे। उन्होंने यह भी कहा कि खरार यह भी संकल्प लें कि भारत माता के लिये हम स्वदेशी अपनकर अपने देश के आर्थिकभर बनायें। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने



कहा कि प्राचीनकाल में भारत में सशिक्षता एवं नालदा जैसे अंतर्राष्ट्रीय स्तर के शिक्षण संस्थान थे, जिनमें दुनियाभर के विद्यार्थी शिक्षा ग्रहण करने आते थे। पर अब हमारे देश के विद्यार्थी विदेश में शिक्षा प्राप्त करने जाते हैं। देश के शैक्षणिक वैभव को फिर से हासिल करने के लिये हमें समन्वित प्रयास करने होंगे। पटेल ने इस अवसर पर भी कहा कि दीक्षांत समारोह भारत को प्राचीनकाल में शिक्षा प्रणाली को पुनः प्राप्त करने पर वैदिक सुकों के पाठ द्वारा देवताओं का आह्वान कर विद्यार्थियों को अतिम उत्तेजना अर्थात् दीक्षांत उत्तेजना देना जाता था। राज्यपाल पटेल ने विद्यार्थियों से आह्वान करते हुए कहा कि आप स्वयं अपने-अपनी तपस्या से ज्ञान का जो दीपक जलाया है, इससे आपको

सत्य-असत्य, शिव-अशिव, सुंदर-असुंदर के बीच का अंतर समझ में आयेगा। उल्लेख के लिए कि आप स्वकीय भावों विलीनी की रह आसान होगी। उन्होंने कहा भारतीय संदर्भों में यह उत्तेजना कहा भारतीय संदर्भों में यह उत्तेजना स्वयं से प्राप्तिक है कि यह हम स्वयं मन से ज्ञान को आत्मस्वरूप करे, तो जीवन में सफलता तब है। उन्होंने कहा कि आज का दिन आप स्वयंके लिये जितना महत्त्वपूर्ण है उतना ही उन शिक्षकों व अधिपाठकों के लिये भी है जिन्होंने आपका जीवन को उज्वल बनाने में योगदान दिया। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने जीवाजी विभवविद्यालय द्वारा सज्जद एवं